GEOGRAFIA

11) Um cartografo, ao mapear um alinhamento montanhoso,

precisou calcular a representagcdo numa escala de
1:12.500.000. Observando outro mapa do mesmo local,
percebeu que o alinhamento estava reduzido a 1,5 na es-
cala de 1:10.000.000. Qual seréa a representacdo no mapa
desse alinhamento na escala de 1:12.500.000, em cm?

A 12
B) 15
Cc) 1,8
D) 12
E) 18

~

INSTRUCAO: Responder a questdo 12 com base na
aerea assinalada no mapa, e nas afirmativas.
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Sobre a area assinalada no mapa, € correto afirmar:

I. Representa Carajas, uma das maiores concentragées
de minério de ferro no planeta, cuja exportacdo se
destina, entre outros paises, ao Japéo.

Il. Trata-se da Serra do Navio, constituida por rochas
cristalinas e grande produtora de bauxita.

Ill. Os minérios explorados nessa area (como ocorre em
outras regides do Brasil) sdo comercializados a bai-
X0s precos no mercado internacional, o que desva-
loriza esses produtos e reduz o lucro.

IV. Compreende o Maci¢co de Urucum, importante con-
centragcdo de minério de manganés, que é exportado
principalmente para a Argentina.

Esta/Estéo correta(s) apenas

INSTRUCAO: Responder a questéo 13 conside-
rando as relagdes entre as areas apresentadas e
os fatos correspondentes.

Areas Fatos

Ocorre tensao entre hinduis-
tas e muculmanos descon-
tentes com a atual divisdo da
Caxemira.

Regido da Caxemira -
Fronteira entre a India
e o Paquistao

Os protestantes desejam o
poder politico e ameagam os
catdlicos.

Regido da Catalunha -
Espanha

Os turcos nao aceitam a
independéncia do Estado
Palestino.

Turquia - Fronteira com
a Siria

Ocorrem conflitos étnicos

IV | Ruanda - pais africano Py
pelo poder politico.
13) Existe correlacéo adequada entre a area e a respec-

tiva caracteristica em

A) lell

B) lelV

C) llelll

D) llelVv

E) LlIlelVv

INSTRUCAO: Para responder a quest&o 14, con-

sidere arelacgdo existente entre o espago geogra-

fico e as respectivas areas de maior concentra-

c¢do industrial, preenchendo os parénteses com

V para as verdadeiras e F para as falsas.

() Europa Oriental — Sul da Espanha e Norte da Italia.

() China — Setor Norte, junto a fronteira com a
Mongdlia.

() Canada — Setor Sudeste, no eixo formado entre
as cidades de Montreal e Toronto.

( ) Brasil — Regido Sudeste, principalmente no
estado de S&o Paulo.

14) O preenchimento correto dos parénteses, de cima

para baixo, é

A F-V-F-V
A) Tell B) F-F-V-V
B) lell
C) ltelll C) V-V-F-F
D) llelv D) V-F-V-F
E) lllelV E) F-V-V-V
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INSTRUCAO: Responder a questdo 15 com base no
mapa.

Sub-regides do Mordeste

15) Apos a leitura do mapa, conclui-se que

A)
B)
C)

D)

E)

a area 3 é grande produtora de café e cacau, gragas a
seu solo tipo massapé.

a area 2 constitui uma faixa de transicao, produzindo,
milho, arroz, feijdo e mandioca.

na area 4, ocorre a producdo de cana-de-acUcar e
também a extracdo do latex.

todas as areas numeradas no mapa pertencem ao
Poligono da Seca, que tem como principal caracteris-
tica fisiogréfica a existéncia de desertos.

a area 1 produz uvas de excelente qualidade, concor-

rendo diretamente com as castas viniferas do Vale dos
Vinhedos, no Rio Grande do Sul.

16) A sociedade poés-industrial modifica o mercado de traba-

Iho.

A)
B)

©)

D)

Com relacéo a essas modificagdes, € correto afirmar:

O trabalho informal diminui, e aumenta o trabalho es-
pecializado regulamentado pelos sindicatos.

O trabalho sistémico ou rigido nos complexos indus-
triais esta presente, com o maximo de especializacéo.

Arelagéo do profissional com o emprego se tornou mais
flexivel em horéarios e locais de trabalho, sendo cada
vez mais valorizada a criatividade e o conhecimento.

O desemprego aumenta no setor terciario da econo-
mia, e a oferta de emprego é cada vez maior nos se-
tores primario e secundario.

17) Trés jovens amigos estdo localizados em pontos
diferentes da Terra: Paulo est4 a 165° Leste de
Greenwich; Pedro permanece a 45° a Oeste de
Paulo, e Clara esta a 2° Oeste de Greenwich.

Sabendo que no Meridiano Inicial sdo 18 horas do
dia 5 de janeiro, a hora legal e o dia em que Paulo,
Pedro e Clara estéo séo, respectivamente,

Paulo Pedro Clara
A) | 4h-dia6| 2h-dia6 |16h-dia5
B) | 5h-dia6| 3h-dia6| 5h-dia5
C) [17h-dia5 |15h-dia5 |18h-dia6
D) | 7h-dia6| 9h-dia5|18h-dia6
E) | 5h-dia6| 2h-dia6|18h-dia5

INSTRUCAO: Responder a quest&o 18 com base
no texto a seguir, referente a um pais da Asia.

Sendo um dos paises mais populosos do mundo, tem
passado, desde a década de 90 do século XX, por
transformacfes no seu espaco geogréfico, fato que,
por um lado, aponta para a globalizacao e para o
desenvolvimento tecnoldgico e, por outro, acentua
as diferencas sociais. A formacdo de méo-de-obra
especializada destaca-se na producéo de softwares,
avides, pesquisas espaciais, supercondutores e no
desenvolvimento das biociéncias. Embora durante a
Guerra Fria esse pais tenha procurado nédo se en-
volver com alinhamentos propostos pelos Estados
Unidos ou pela Unido Soviética, tem historicamente
encontrado dificuldades de relacionamento com os
seus vizinhos, em especial com o Paquistéo.

18) O pais a que o texto se refere é
A) aChina.
B) o Japéo.

C) aArabia Saudita.

E) O turismo deixa de ter uma participagéo ativa no mer- D) alndia.
cado de trabalho devido ao aumento das horas de N
trabalho acordado por trabalhadores e sindicatos. E) olra.
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INSTRUCAO: Responder a questéo 19 com base na representacéo cartografica de uma anamorfose.
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19) Levando em consideracao o tamanho dos paises, a representacao evidencia

A) Indices de Mortalidade Infantil.
B) Desenvolvimento Tecnoldgico.
C) Expectativa de Vida.

D) Producéo de Recursos Minerais.
E) Distribuicdo Populacional.

INSTRUCAO: Responder & quest&o 20 com base no climograma e nas afirmativas.
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I. Trata-se de um clima subtropical umido com maiores concentracdes pluviométricas no verao, superando os mil
milimetros anuais.

Il. Refere-se a um clima de baixa amplitude térmica, com grande pluviosidade anual.

Ill. Nas areas em que predomina esse clima, é produzido trigo, com excelente produtividade.

IV. O clima representado é denominado de Equatorial, existindo nestas areas uma vegetacdo do tipo higrofila e
latifoliada, combinando-se para a formacao da Floresta Equatorial.

20) Estao corretas as afirmativas

A) lelll.
B) IlelV.
C) IllelV.
D) I, 1lell.
E) ILlIlelV.
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